

Dipartimento Cultura e Promozione della Città

Proposta N.: **DG/PRO/2019/143**

OGGETTO: INTITOLAZIONE A GIANNI CRISTOFORI DEL CAMPO DA BASKET SITUATO ALL'INTERNO DEL PARCO "GIARDINI MARGHERITA" DI BOLOGNA.

LA GIUNTA

Premesso che:

- all' interno del parco pubblico "Giardini Margherita" nel territorio del Comune di Bologna, in Viale Meliconi n.1 è situato un campo da basket fruibile liberamente dalla cittadinanza, che ospita il più longevo torneo estivo di basket di Bologna, il "Playground" arrivato quest'anno alla trentottesima edizione;
- il giornalista sportivo Gianni Cristofori è stato, fin dai primi anni, promotore e sostenitore del torneo di basket il "Playground" dei Giardini Margherita, attraverso le pagine di "Bologna Sport" la sezione sportiva di cui era Responsabile del Il resto del Carlino;
- in data 14 dicembre 2018 con PG 521872/2018 è arrivata al Comune di Bologna, indirizzata al Sindaco, una proposta di intitolazione del campo di basket interno al parco dei Giardini Margherita di Bologna, da parte di un nutrito movimento cittadino composto da molti personaggi noti appartenenti al mondo dello sport in particolare giocatori, giornalisti sportivi ed ex atleti;
- risponde all' interesse generale onorare la memoria delle persone che si sono distinte particolarmente nel contributo al progresso della comunità, anche attraverso l'intitolazione di luoghi pubblici o aperti al pubblico;

Considerato che:

- -il Comune di Bologna intende rendere omaggio alla memoria di Gianni Cristofori (01 Luglio 1951 26 dicembre 2013);
- -il giornalista sportivo bolognese, ex giocatore e competente appassionato di pallacanestro, è stato per molti anni anima e firma delle pagine sportive di "Bologna Sport" sul Resto del Carlino. Pagine che, a partire dalla metà degli anni Ottanta, sono diventate uno spazio importante della Cronaca sportiva del giornale Il Carlino di Bologna. Gianni Cristofori ha raccontato tutto lo sport bolognese, in quelle pagine ha dato spazio a sportivi e squadre di ogni disciplina: dal Bologna calcio, alla Fortitudo e alla Virtus fino agli sport dilettantistici, quali il calcio Terza categoria, la pallacanestro dei campionati di Promozione, ma anche baseball, rugby, atletica, pallamano. Non sono mai mancati una notizia, un titolo, una foto, un articolo per tutto l'universo degli sport bolognesi;

- il giornalista sportivo Gianni Cristofori godeva della stima di tutti coloro che lo conoscevano, per le sue doti umane, per la passione, la dedizione e la determinazione che lo caratterizzavano;

Ritenuto che la figura di Gianni Cristofori sia di particolare valore e meritevole di essere ricordata mediante l'intitolazione del campo da basket situato all'interno dei "Giardini Margherita", in ragione del suo impegno nella promozione della sana pratica dello sport come strumento di sviluppo della persona umana;

Visti:

- gli artt. 37 e 38 dello Statuto comunale;

Dato atto che:

- la famiglia di Gianni Cristofori, debitamente interpellata, ha espresso il proprio parere favorevole all'intitolazione del campo da Basket situato all'interno del parco "Giardini Margherita";

Dato atto che il contenuto della presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria e sul patrimonio dell'Ente;

Preso atto, ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, così come modificato dal D.L. 174/2012, del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Dipartimento Cultura e Promozione della Città e della dichiarazione del Responsabile dell'Area Risorse Finanziarie che il parere in ordine alla regolarità contabile non è dovuto;

Su proposta del Dipartimento Cultura e Promozione della Città;

A voti unanimi e palesi

DELIBERA

DI INTITOLARE il campo di basket situato all'interno dei "Giardini Margherita" Viale Meliconi n. 1 a Gianni Cristofori (1951-2013) giornalista sportivo del Il Resto del Carlino. "Bologna Sport" per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate,

Il Segretario Generale Roberto Finardi

> La Vice Sindaco Marilena Pillati

- Documento informatico predisposto, firmato digitalmente e conservato ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e s.m.i. -